

南方电网广西电网公司有序推进“一张网”建设——

“石山王国”有了幸福电

记者 陈自林
通讯员 陈尤英 韦露

入夏以来，人称“石山王国”的广西壮族自治区河池市都安瑶族自治县，1858名电力施工人员顶着烈日，架起座座铁塔、牵起条条银线穿越大山。

脱贫攻坚，电力先行。南方电网广西电网公司加快解决县域电网发展不平衡不充分问题，重点加强包括南方电网广西新电力投资集团管辖范围40个县的农网改造升级，有序推进“一张网”建设，为广西脱贫攻坚和乡村振兴赋能。

在都安，已完成农网建设的村屯，扶贫电、幸福电正源源不断输送进来。

石头缝里“种”电杆

过去20年来都安农网投资仅有8.2亿元。2019年8月27日，南方电网广西新电力投资集团成立，到2019年底4个月时间，南方电网广西电网公司在都安的投资就达到6.8亿元。

南方电网广西电网公司计划发展部总经理彭宇翔说，今年年初，广西电网公司已经安

排第一批投资97亿元，用于农村地区供电保障能力建设。其中，公司在都安新增投资2.97亿元，建设农网改造升级项目390个。

在莽莽石山群中，散落着1.5万多个如“大锅”一样的山弄，构成了都安特有的地形地貌。农网建设施工要爬上大石山再下到“锅底”，难度为平地的数倍。“在石头缝里‘种’电杆，与石山打硬战，作风就应比石头还要硬。”南方电网广西电网河池供电局员工、都安农网建设项目部经理蔡日贵说。

他们用马背拖运设备，甚至人扛肩挑，把建设项目的“硬骨头”一个个啃下来。蔡日贵坚定地说：“我们挂图作战、倒排工期，一定要在6月30日前完成所有项目建设，让都安群众用上放心电。”

电力照亮脱贫路

在旱塘一队，农网建设施工人员正将一条专线拉向都安吉瑞种养专业合作社的养羊场。通过县里“贷羊还羊”扶贫政策，养羊场已发展澳寒羊2200头。

“电力充足，我们信心也

足。”合作社负责人潘民座准备加盖5个羊棚，出栏澳寒羊将增至8000头。

“楼上住人，楼下‘上班’。”贫困户蓝方美从善盛镇搬迁到八仙易地扶贫搬迁安置新区，并进入安置点的扶贫车间上班。在广东打工20多年的她，如今与丈夫都在家门口就业，两人月收入5000元以上，稳稳脱贫。

这家扶贫车间是黄任桥返乡创办的都安乐宜电子玩具有限公司的分厂。“农网改造后电力稳定，可以放心生产。”黄任桥介绍说，现已开办了5个分厂，产品远销欧美，去年产值达到9100万元，吸纳贫困户400多人就业。

正在建设的粤桂扶贫产业园与安置新区就一路之隔，建成后可提供就业岗位5000个左右，贫困户每户均可安排一人。

南方电网广西电网公司自去年建成都安首座220千伏响泉变电站后，再投资4534万元建设1座110千伏变电站，为园区提供双回10千伏电源。

从安置到安居的改变，八仙安置新区正是都安脱贫攻坚的一个生动缩影。

电网织就致富梦

在“中国竹藤草芒编织工艺品之乡”地苏镇丹阳村，家家堆放着琳琅满目的藤编产品。“引入机器生产，效率大大提高了。”“河池工匠”韦丹妮购买的碰焊机因电压不稳一直闲置，直到农网改造后才派上用场。用碰焊机制作藤编框架，省力又省时，一台机器抵得上好几十人。“电力支撑藤编产业做大，带富一方百姓。”地苏镇副镇长韦荣伟介绍说，丹阳村40%的村民都吃“藤编饭”，产品远销欧美，2019年出口超过4000万元。

而在建的贵南高铁，编织着都安跨越发展的交通网。在褒隆隆的高铁制梁场里，也有电网支持“高铁梦”的故事。

一幅简支梁32米长、900吨重。这一庞然大物在浇筑时需细心呵护，14天的养护要不间断地喷淋。农网改造后提供电源稳定，当地供电所派专人贴心服务。制梁场运行平稳，目前已制出简支梁399榀，高铁建设有了充足保障。

电，正悄然改变着“石山王国”都安的今天和明天。

在坚守中担当 在平凡中奉献

——记吉林省临江市邮政分公司寄递事业部副经理付玉强

记者 王天武
通讯员 佟粒玮

“现在又到了山野菜采摘的旺季，大家一定要保证邮寄的速度，千万不能有一点工作失误。”吉林省临江市邮政分公司寄递事业部副经理付玉强正在和职工们讨论近期的工作重点和注意事项。

包裹业务是邮政的基础业务，也是最艰苦的一线工作，常常需要加班加点。付玉强25年如一日，带头跑市场、做服务。进口包裹业务量从最初的全年4万多件，增长到40万多件；出口包裹业务量由1万多件，增长到25万

多件，进出口包裹业务量实现连年增长。

临江境内特色产品丰富，深受外地人喜爱。付玉强主动与远通矿业、葵花药业、长兴集团等23家企业和商家签订了寄递协议，及时把临江的特色产品邮寄到全国各地。看到电商经济蓬勃发展，他积极上门揽收农村合作社电商用户的包件。首创山野菜寄递业务，在每年临江山野菜采收季节，每天带头准时到早市，对山野菜进行免费收寄封装，保证当天鲜菜必走，隔天必达，拉动当地群众在山野菜年收入150余万元，在当地快递行业以及全

省邮政系统山野菜寄递规模第一名。

在邮政包裹业务普服上，付玉强深入到3个邮政支局、7个委代办点对包裹业务进行现场指导，到70个行政村对农村市场进行调研，对农民需要寄递的产品和需求进行全面了解，现场帮助群众解决在包裹业务上的问题，得到了群众和村干部的一致好评。

部门现有37人，其中27人是外聘人员，面对劳动强度高、工作时间长、薪资收入低的现实问题，付玉强坚持多付出就会有好收入，解决了待遇不统一的难题。36岁的沈萍是

包裹快递中心的揽投员，她的丈夫去世早，还有两个年幼的孩子需要抚养，没有固定住所。付玉强知道她的情况后，在工作能力提升及生活方面总是想方设法给予她帮助，2017年，她通过自己的努力贷款买了房，有了属于自己的家，这也让她对工作和生活更有奔头。

在付玉强的带领下，临江邮政包裹的市场占有率达到35%，助力农产品走向全国，帮助企业解决运输难问题，解决了下岗人员、社会闲散人员和农民就业，用实际行动助推临江经济快速发展。

青海电网启动“绿电三江源”百日系列活动

申维祖

本报讯 日前，青海电网启动“绿电三江源”百日系列活动，连续100天对三江源地区16个县和1个镇全部使用清洁能源供电。这期间上述地区所有用电均来自水、太阳能以及风力发电产生的清洁能源，实现用电零排放。

“绿电三江源”百日活动分别涵盖青海省玉树藏族自治州、果洛藏族自治州的6县，海南藏族自治州的兴海和同德2县，黄南藏族自治州的泽库和河南2县，海西蒙古族藏族自治州格尔木市唐古拉山镇等16个县、1个镇，总面积为39.5万平方公里，约占青海省总面积的55%。在这100天里，近23万户三江源电力用户生产生活将使用全清洁无污染的电力。同时，还将享受到共计1500多万元的用电优惠。期间，预计可促进清洁能源就地消纳5亿千瓦时，减少燃煤6.1万吨，减少二氧化碳排放16.6万吨。

此次“绿电三江源”百日系列活动将重点围绕“355”展开，即实现“三个目标”，应用五大平台支撑，打造共享“绿电”生活5张名片。期间，围绕绿电转型、绿电扶贫、绿

电惠民、绿电共享、绿电制造陆续实施14项系列活动，发布《青海绿色电力发展评价分析报告》，完善“绿电指数”内涵，开发上线“绿电感知微应用”，可视化展示清洁能源发展成果。

为确保活动取得实效，国家电网将充分发挥能源互联网企业优势，深度应用“大云物移智链”现代信息技术，融合应用信息通信及能源电力发展等技术，依托智能调度、大数据、市场交易、网上国网、国网电商五大平台，为“绿电”提供精准支撑，实现用户体验可知、数据精准可溯、成效透明可视。

相关部门负责人表示，不同于以往，今年的“绿电”活动，在空间维度上集中聚焦在三江源地区，在时间维度上则延长到了100天，变重在技术创新为更加注重社会民生，形式更加多样、内容更加丰富、内涵更加多元，这既是对3年来“绿电行动”内涵的拓展，更是对新时代智慧能源发展的不懈追求。对助力三江源地区全面复工复产和达产达效，保护三江源生态，推动构建清洁低碳、安全高效的能源体系具有重大现实意义。

福建泉州供电“契约式”服务当地企业

记者 黄长秋
通讯员 杨浩 李毅鹏

本报讯 近日，福建省南安市溪一五金水暖厂在福建南安市供电公司业扩联合服务中心签订了一份《10千伏业扩配套工程契约制的服务内容，在与客户共同确认配套工程完成时限后签订契约书。契约书的签订就像是给各个流程同时拧上了发条，时间期限的紧迫性决定着发条的松紧程度，而每个发条都会朝着正确的方向各司其职的运转着，这样高效、明朗的景象着实让人心安。

为推进增供扩销，实现市场增效，泉州供电公司大力推广业扩报装“契约式”服务，加快报装接电速度，提升客户“获得电力”便利度，促使客户早用电、多用电，切实做到“度电必争”。

今年以来，泉州供电公司践行阳光业扩宗旨，创新推出10千伏业扩配套工程契约制，

率先在地市级供电公司实现《10千伏业扩配套工程契约书》的签订，即供电公司对接业扩工程现场勘察、确定接入及配套方案后，主动向客户咨询工程意向、接电时间，并介绍配套工程契约制的服务内容，在与客户共同确认配套工程完成时限后签订契约书。契约书的签订就像是给各个流程同时拧上了发条，时间期限的紧迫性决定着发条的松紧程度，而每个发条都会朝着正确的方向各司其职的运转着，这样高效、明朗的景象着实让人心安。

为推进增供扩销，实现市场增效，泉州供电公司大力推广业扩报装“契约式”服务，加快报装接电速度，提升客户“获得电力”便利度，促使客户早用电、多用电，切实做到“度电必争”。

雷沃谷神履带机跨区出征护航三夏

通讯员 黄雅威

本报讯 日前，雷沃农业装备“2020雷沃谷神履带机跨区出征启动仪式暨第二届雷沃跨区服务保障誓师大会”在江苏省连云港市灌云县顺利召开。随后，满载着收获希望的连云港跨区三夏农机大军与雷沃跨区服务队一同出发，再次踏上跨区作业的新征程。

此次南下跨区作业的主力就是2020款雷沃谷神RG50超越履带机，它在动力、喂入量、配置等方面做了多项升级，适应杂粮收获，性价比更优。以倒伏收割、烂田通行等特点成为用户首选，更让用户放心的是雷沃以客户为中心的服务保障体系。每年为数十万跨区作业机手提供及时、精准、全面的一站式服务和强有力的配件、车辆、人员等服务资源支持，为用户解决后顾之忧，保障用户综合收益。

自2016年起，每一台雷沃谷神收割机产品标配智能终端，雷沃依托智能化服务系

统，全天候24小时在线GPS跟踪服务，为客户提供精准诊断与救援服务支持。

平台数据管理人员表示，雷沃智联云服务平台数据显示，目前在云南省、四川省等地进行跨区作业的履带机产品近300台，预计近期将达到500余台。根据履带机跨区作业大数据显示，已有100多名雷沃专业服务人员、35辆服务车以及20辆配件流动车到达相应区域，保障跨区作业服务，后期还有更多的服务人员及车队出发。同时，会根据平台每日更新的数据，对服务资源进行合理调配以确保跨区服务精准、及时，保障用户收益。

近年来，雷沃农业装备积极探索工业互联网的应用，以农业+互联网为切入点，通过物联网、大数据、云计算等技术为行业、客户提供农机管理平台。同时，也能为用户提供产品全生命周期服务，用户通过手机就可以实现实时作业监控、作业亩数统计、车辆故障预警、保养提示等全方位、智能化管理。

脱贫攻坚聚合合力 公益扶贫暖人心

——贵州毕节明钧玻璃股份有限公司助力脱贫攻坚记事

记者 王莹思
通讯员 李金苗

2017年4月，贵州省毕节市七星关区启动“百企帮千户”工作。结合实际，七星关区迅速行动，引导和发动全区广大民营企业、非公经济人士，立足产业扶贫、就业扶贫、教育扶贫、医疗扶贫、公益捐助广大领域，在全区广泛掀起扶贫助困热潮。

毕节明钧玻璃股份有限公司积极行动，在服务民生、助力脱贫攻坚中，大投入、真帮扶，为七星关区经济社会发展做出了巨大贡献。

凝心聚力 脱贫攻坚促发展

公司是贵州新型建材龙头企业，聚焦玻璃制造、节能环保、矿业、房地产等六大板块，现已成为西南片区最大的优质浮法玻璃、镀膜玻璃、优质石英砂原材料的生产基地。

自2012年建立至今，公司在做好发展的同时，大力响应“百企帮千村”的行动要求，吹响统一战线助力脱贫攻坚的冲锋号。

“我现在负责装车工作，每月有3000多元的收入，妻子也在附近的厂里上班，相信以后日子会

越来越好。”既有不错的收入，又能照顾家庭，今年41岁的周训武感觉自己一步迈入了小康。

公司现在职工人数达1896人，像周训武这样的就近就业人员占公司总员工的70%。为了带动周边群众就业，公司设立了暖心岗位，带动了当地1369人就业，同时带动周边第三产业2000余人就业，其中精准扶贫家庭的人员38人、留守家庭返乡人员29人、下岗职工86人、残疾人就业2名，人均月收入3000元以上，达到了一人就业、全家脱贫。

在区委统战部和区工商联的引领下，除了设立暖心岗位，帮助贫困户就业，毕节明钧玻璃股份有限公司还致力于结合贫困户实际情况，帮助贫困户理清发展思路，通过动力注入、资金帮扶、产业引领、就业带动等多种帮扶模式，用心用情用力实现长效扶贫、“造血式”扶贫。

统一战线 同心战“疫”保民生

今年，一场突如其来的疫情阻断了企业正常生产的脚步，由于公司部分中层干部为湖北籍人士，区委、区政府高度重视，成立防疫专班进驻公司，指导公司开展疫情防控工作。

为了一手抓防疫，一手抓生产，公司每天给员工发放1次口罩、检测2次体温，对厂区进行3次消毒，保障员工安全作业。公司上下全面动员、全面部署、全面加强疫情防控工作。以超乎寻常的明钧气魄和精神与疫情展开最后的决战。

疫情防控期间，区委统战部、区工商联多次对公司进行慰问，向公司捐赠一次性口罩等防疫用品。区工商联副主席、毕节明钧玻璃股份有限公司董事长王华表示，区委、区政府和各级投促部门的关怀让企业在他乡胜故乡，倍感温暖，他也会将这份温暖带给更多人。

王华积极响应号召，为湖北省监利县周老镇政府及红十字会捐赠了30万元，同时以个人名义向湖北慈善总会捐款20万元，助力疫情防控。

担当使命 公益扶贫暖人心

作为政府招商引资的重目，公司不仅致力于发展好公司的业务，还积极参与各项社会公益活动，时刻履职好企业的社会责任，勇担扶贫济困。

2017年，在七星关区“教育圆梦·助力脱贫”社会关爱行动

中，公司和毕节远大新型环保建材集团共同捐赠了20余万元，资助七星关区60名贫困家庭大学生每人1000元，同时奖励68名优秀大学生每人1000元，圆了贫困学生的大学梦。

2018年，毕节明钧玻璃股份有限公司、毕节远大新型环保建材集团、贵州生态环境工程运营管理有限公司等几家爱心企业捐赠20万元，帮助七星关区田坝镇茨朗村打造“齐心文化广场”，帮助该村打造了一个蕴含民族文化的综合活动场所。

公司先后为七星关区乡村道路建设、美丽乡村环境整治、修缮学校、购置课桌椅等共计632.063万元，以实际行动展现了善行天下、奉献社会的崇高品德。

“同心同行，传递向上向善的社会正能量，方有共建和谐繁荣的新景象。”王华表示，作为一名非公企业家，他深切感受到肩上的责任与义务，他将在实现梦想的征程中发挥模范作用，带领毕节明钧玻璃股份有限公司全体员工扎实工作，努力前进，为七星关区全面脱贫、全面小康、推进高质量跨越发展贡献智慧和力量。